

近日,以“新视野·新动能·新格局——培育新质生产力,引领行业高质量发展”为主题的2024中国饮料行业高质量发展大会在北京举行。政府相关部门领导、行业专家学者以及众多企业代表齐聚盛会,共同聚焦新质生产力的培育,深入探讨产业发展新趋势,旨在为饮料这一传统产业的转型升级和高质量发展贡献智慧与力量,助力其更好地应对挑战,实现可持续的繁荣发展。

会上,多位业内专家发表了精彩纷呈的演讲,他们不仅深入剖析了饮料行业的发展现状和未来趋势,还分享了最新的科研成果和技术创新,为饮料产业培育新质生产力提供了清晰的方向和强大的驱动力。本报记者对专家们的观点进行了精心梳理和采访,现将部分内容整理如下,以供读者参考和借鉴。

中国工程院院士陈君石:

应“理直气壮”地合法合规使用甜味剂



《国民营养计划(2017—2030年)》中强调了促进营养健康与产业发展深度融合的重要性。饮料作为该计划中提及的食物营养健康产业的关键组成部分,近年来在减糖行动上取得了显著成果。据统计,从2017年至2023年,75个饮料品

种的平均糖含量降低了24%,新产品开发也趋向于低糖和无糖方向,果蔬饮料、含乳饮料、碳酸饮料等的糖含量均有显著降低。

在饮料行业中,我们应当理直气壮地按照政府规定的法规标准使用甜味剂,并坚定其使用的合理性,避免受到不实舆论的影响。无论是天然还是合成的甜味剂,其使用都应当合法合规。尽管市场上可能更倾向于宣传天然甜味剂,但从食品安全的角度考量,天然甜味剂并不必然优于合成甜味剂。此外,甜味剂的发展还面临着口味上的挑战,目前尚未研发出与糖口味完全一致的甜味剂。

健康化已成为中国饮料产业发展的必然趋势,饮料产业的营养化、健康化转型既需要政府的积极引导与支持,也离不开相关企业在科技创新上的持续投入,以及加强与高校、科研机构的紧密合作。只有各方齐心协力,形成强大合力,才能共同推动饮料产业持续健康发展。

中国工程院院士孙宝国:

正确认识食品添加剂对食品安全的重要性



包括饮料行业在内的整个食品产业,其正常运作离不开食品添加剂的支持,合理使用食品添加剂是确保食品质量与安全的关键需求。然而,食品添加剂的污名化现象却使得食品生产者与消费者感到无所适从,这不

仅阻碍了食品产业的健康发展,还削弱了老百姓的幸福感和获得感。

为了应对这一挑战,我们必须正确认识食品添加剂与食品安全之间的紧密联系,不断完善食品安全相关的法规与标准体系,同时加强食品安全监管力度,确保政府、媒体、消费者、舆论以及社会各界都能有效参与到食品安全的监管中来。食品行业的使命在于,既要让美味的食品更加健康,也要让健康的食品更加美味可口。

在饮料产业的发展过程中,我们应坚持风味与健康并重的原则,努力打造更多既美味又健康的饮料产品。为此,我们需要加大对功能饮料的科学普及力度,引导消费者科学认识减糖的重要性,并充分利用食药同源的理念,研发出针对特定人群(如高血压、糖尿病、高血脂患者等)的专属饮料,以满足不同消费者的多元化健康需求。

群策群力绘宏图 共聚一堂谋发展

中国工程院院士吴清平:

微生物新技术是推动饮料产业提质增效的关键抓手



天津科技大学党委副书记、校长路福平:

产教融合助力饮料行业高质量发展



面对消费者日益多元化的需求,饮料行业正面临着前所未有的挑战与机遇。新质生产力,作为一种注重创新科技人才与可持续发展的生产力形态,展现出引领饮料行业转型升级的巨大潜能。

科技创新在饮料行业转型升级中扮演着主导角色,而人才的培育则是推动科技创新的关键。饮料行业应加速科技创新与产业创新的深度融合,通过深化产教融合,为行业的高质量发展注入强大动能。高校与科研院所作为科技创新的摇篮,企业则作为科技创新成果市场应用的重要载体,各自拥有独特的市场资源、资金实力和

生产能力。行业应充分整合这些优势资源,共同推进技术研发与创新,这对于推动饮料行业的科技进步与成果转化具有重要的意义。

为了进一步提升饮料产业的创新能力,我们应构建“政产学研用”一体化的协同创新体系,实现科技成果的高效转化与应用;同时,加强技术研发合作,努力打造具有核心竞争力的品牌;此外,还应共建产教融合共同体,不断提升人才培养的质量;并积极倡导绿色、可持续的发展模式,引领饮料行业走上低碳、环保、可持续发展道路。

国家食品安全风险评估中心主任李宁:

保障食品安全是产业高质量发展的基础



活需求中扮演着重要角色。近年来,饮料行业持续加大研发投入,不断推进技术创新,不仅在满足消费者多元化需求方面取得了显著成效,也为经济增长做出了积极贡献。同时,饮料行业积极响应国民营养计划、合理膳食行动以及“三减”倡议,有力推动了产业的健康转型升级。

然而,随着人民生活水平的不断提升,饮料行业也面临着新的机遇与挑战。一方面,随着消费者健康意识的日益增强,他们对饮料的品质、口感,尤其是营养健康方面的要求也在不断提高;另一方面,饮料市场的竞争愈发激烈,行业面临着持续的产品创新压力,必须

断研发新产品以满足消费者的新需求。因此,各方需携手合作,共同推动饮料行业的健康、创新、可持续发展。

产业的高质量发展离不开标准的支撑与保障。近年来,国家食品安全风险评估中心积极履行职责,不断推动食品安全标准体系的完善,为食品产业的高质量发展提供了有力支撑。对于饮料产业而言,将保障食品安全和提升营养水平的理念贯穿于产品研发、生产、销售的全过程,是实现高质量发展的前提和基础。未来,饮料产业应继续坚守这一理念,不断提升产品质量和安全水平,以满足人民群众对美好生活的向往。

福田重磅发布新品 起售价7.98万元进军新能源轻客市场



图为福田汽车风景i新品发布会现场。

11月18日,“新风景 新风尚”福田汽车风景i新品发布会开幕。会上,福田汽车不仅深化部署了VAN品类发展战略,对战略承接重要节点之一的福田风景品牌进行了全面焕新,还重磅发布了倾力打造的全新一代纯电动VAN产品风景i系列,以前沿科技和人性化设计,吹响了突破新能源轻客市场的冲锋号角。

新战略展开新画卷 新风景站上新起点

战略引领,品牌先行。福田汽车副总经理、新闻发言人巩海东在发布会上讲述了“福田新风景故事”,他表示,围绕规模化发展战略,福田汽车当下紧抓商用车国际化、新能源化、智能化的发展机遇,全面推进战略举措落地,预计将在2028年实现年销量100万台的目标,实现全品类的销量增长。

作为福田汽车百万目标的核心载体,VAN类业务将是重要的成长型业务

和规模支撑,福田汽车将全面深化部署VAN业务体系,货用、客用、专用3大类全场景覆盖,以“图雅诺+风景”双轮驱动,实现市场全覆盖,2028年要实现全球销量18万辆的战略目标。其中图雅诺覆盖大VAN市场,发挥重载平台优势,巩固发展;风景品牌聚焦中VAN市场,K1平台面向重载场景,以油车为主,K2平台为标载,大空间的科技纯电平台。

有着25年品牌历史的福田风景品牌,在中国VAN类发展过程中,始终扮演着至关重要的角色。历经四代发展,从最初国内以客运为主的环境下,福田风景就是立足于货用市场,引导城配物流市场发展,以风景海狮、风景爱尔法开始,定义细分多元市场,到定义城市多功能商用细分市场,再到第四代全新平台对新能源VAN和绿色货运市场的重新定义。风景平台的迭代创新,见证了福田汽车技术上的不断进化和业务深耕

的信心。

随着中国经济转型和新能源技术的发展,城配货运行业也在发生深刻变化,为了满足客户更高的价值需求和运输体验,福田风景第四代平台应运而生。全新第四代平台是正向研发的纯电动VAN平台,不仅要延续强化风景品牌优势,还承担着实现福田VAN类业务战略目标的重任,2025年在VAN市场要实现30%的占有率目标。为此,福田汽车从产品定义、产品创造、智能制造、供应链和新能源生态构建方面全方位融合了当前自己最优质的资源,在绿色货运时代,引领“中系”迈向全新高度。

为了适应未来高质量发展需要,福田风景在发布会上进行品牌理念焕新。新风景品牌定位为“绿色货运中系新标杆”,基于全新的品牌定位,将品牌口号升级为:新风景,新风尚。新,体现在全新的风景品牌,让用户享受到更新的技术、更好的产品和更优的货运体验。新风尚,代表着新风景产品将从更大空间与更长续航的维度,引领行业追求更高货运价值——将通过自主研发的纯电平台与高效电驱系统,让城市货运更加绿色低碳;将先进的L2级智能驾驶与智能座舱交互融入产品设计之中,既保证货运过程中的驾驶安全,也能带来全新便捷体验;将对外观造型、车身颜色和驾乘舒适性进行全新升级,让用户车内车外都有更愉悦体验。

新平台创领新征程 新风景树立新标杆

新能源时代,产品力仍是王道。在本次发布会上,福田汽车历时三年,投入超过10亿元打造的全新一代纯电动VAN风景i首发亮相,以全新平台架构、优秀性能和智能舒适兼备的科技驾享体

验,树立中系VAN类新标杆。

福田图雅诺新能源事业部总裁张宏亮介绍称,基于新能源时代轻客应用场景、用户需求的变化,福田汽车全新一代纯电动VAN平台在设计之初,就聚焦新能源专属领域,秉持正向开发理念,采用滑板底盘技术,产品高度集成、不同多种车型的拓展,综合考虑车辆的功能、性能、安全、智能化属性,致力于为客户打造更加高效、更加可靠、更加智能的电动车平台解决方案,引领VAN类行业向更高阶平台技术发展。

全新一代纯电动VAN平台采用“模块化车身”设计,应用福田汽车全新自主研发的FEEP技术,打造了新能源专属中央融合电子电气架构,让产品具备快速迭代升级的成长进化能力。同时,全新平台还首次采用跨域控制“VICU”技术,该技术集成了“整车控制(VCU)、车身域控(BCM)、热管理(TMS)”三大技术功能于一身,通过中央集中控制决策一体化设计,实现了多域高度融合,从精准控制电池续航性能、便捷人车交互、更智能辅助驾驶等方面让驾驶更智能、使车辆操纵更舒适、安全。

全新的技术平台架构,让福田风景i拥有全新造型和非凡性能,叠加便捷科技体验;将对外观造型、车身颜色和驾乘舒适性进行全新升级,让用户车内车外都有更愉悦体验。福田风景i外观秉持去装饰化的极简主义,A柱与前围采用一体化曲面,侧面采用修长的直线设计,工业化赛博风格,兼顾未来与实用,整体轮廓尽显灵动、速度。

在性能方面,福田风景i拥有超大装载空间,同等车长下,货箱容积比同级车型多1.1立方米;高性能动力电池、高效电驱,先进的能量回收策略等

活需求中扮演着重要角色。近年来,饮料行业持续加大研发投入,不断推进技术创新,不仅在满足消费者多元化需求方面取得了显著成效,也为经济增长做出了积极贡献。同时,饮料行业积极响应国民营养计划、合理膳食行动以及“三减”倡议,有力推动了产业的健康转型升级。

然而,随着人民生活水平的不断提升,饮料行业也面临着新的机遇与挑战。一方面,随着消费者健康意识的日益增强,他们对饮料的品质、口感,尤其是营养健康方面的要求也在不断提高;另一方面,饮料市场的竞争愈发激烈,行业面临着持续的产品创新压力,必须

除了提供具备优势竞争力的产品,福田汽车还围绕新能源生态,提供包括优质的金融、保险、租售协同、电池银行、贴心服务、二手车回收、货源运营等服务的绿色智慧物流一体化的解决方案。发布会上,“VAN物互联生态发展联盟”正式成立,福田风景i将与众多合作伙伴共同开启绿色智慧物流新时代。

本次发布会还率先公布了风景i产品的价格,以7.98万元起开启正式预售。消费者即日起至12月31日前订车,可享受双重好礼。礼包一:交1元订金,可抵1000元车款;礼包二:在预售期预订的客户,可以享受价值12000元的首任车主三电终身质保。

随着风景i系列重磅发布,福田汽车已然开启了高质量发展之门。面向未来,作为中国商用车中坚力量,福田汽车将在四大战略指引下,以坚定的决心和无畏的勇气,继续从产品、技术和商业生态等方面不断创新,相信定位中系新标杆的福田新风景,必将引领中VAN市场再创辉煌。

(苏明悦)



图为纯电动VAN风景i首发亮相。

公告栏

宜宾仲裁委员会公告

李万富: 本会受理申请人四川省金钟物业服务有限责任公司宜宾分公司与你之间的合同纠纷一案,案号为(2024)宜仲案字第426号,现依法向你公告送达《应诉通知书》《举证通知书》《仲裁规则》《仲裁员名册》《送达地址确认书》《三庭仲裁员选(指)定书》《仲裁庭仲裁员选(指)定书》等仲裁文书及申请人提交的《仲裁申请书》(副本和证据材料。自公告之日起30日即视为送达。提交仲裁员选(指)定书、答辩书和证据材料为公告送达后5个工作日内。定于2025年1月14日上午9点30分在本会仲裁庭开庭审理,逾期将依法缺席审理,并作出裁决。地址:四川省宜宾市叙州区南岸街道酒都剧场11号门4楼,电话:(0831)2331001。

宜宾仲裁委员会公告

丁罗: 本会受理申请人四川省金钟物业服务有限责任公司宜宾分公司与你之间的合同纠纷一案,案号为(2024)宜仲案字第430号,现依法向你公告送达《应诉通知书》《举证通知书》《仲裁规则》《仲裁员名册》《送达地址确认书》《三庭仲裁员选(指)定书》《仲裁庭仲裁员选(指)定书》等仲裁文书及申请人提交的《仲裁申请书》(副本和证据材料。自公告之日起30日即视为送达。提交仲裁员选(指)定书、答辩书和证据材料为公告送达后5个工作日内。定于2025年1月14日上午10点在本院仲裁庭开庭审理,逾期将依法缺席审理,并作出裁决。地址:四川省宜宾市叙州区南岸街道酒都剧场11号门4楼,电话:(0831)2331001。

宜宾仲裁委员会公告

李绍群: 本会受理申请人四川省金钟物业服务有限责任公司宜宾分公司与你之间的合同纠纷一案,案号为(2024)宜仲案字第445号,现依法向你公告送达《应诉通知书》《举证通知书》《仲裁规则》《仲裁员名册》《送达地址确认书》《三庭仲裁员选(指)定书》《仲裁庭仲裁员选(指)定书》等仲裁文书及申请人提交的《仲裁申请书》(副本和证据材料。自公告之日起30日即视为送达。提交仲裁员选(指)定书、答辩书和证据材料为公告送达后5个工作日内。定于2025年1月14日上午10点30分在本会仲裁庭开庭审理,逾期将依法缺席审理,并作出裁决。地址:四川省宜宾市叙州区南岸街道酒都剧场11号门4楼,电话:(0831)2331001。

宜宾仲裁委员会公告

周必辉: 本会受理申请人四川省金钟物业服务有限责任公司宜宾分公司与你之间的合同纠纷一案,案号为(2024)宜仲案字第447号,现依法向你公告送达《应诉通知书》《举证通知书》《仲裁规则》《仲裁员名册》《送达地址确认书》《三庭仲裁员选(指)定书》《仲裁庭仲裁员选(指)定书》等仲裁文书及申请人提交的《仲裁申请书》(副本和证据材料。自公告之日起30日即视为送达。提交仲裁员选(指)定书、答辩书和证据材料为公告送达后5个工作日内。定于2025年1月14日上午11点在本会仲裁庭开庭审理,逾期将依法缺席审理,并作出裁决。地址:四川省宜宾市叙州区南岸街道酒都剧场11号门4楼,电话:(0831)2331001。

宜宾仲裁委员会公告

袁昌洪: 本会受理申请人四川省金钟物业服务有限责任公司宜宾分公司与你之间的合同纠纷一案,案号为(2024)宜仲案字第452号,现依法向你公告送达《应诉通知书》《举证通知书》《仲裁规则》《仲裁员名册》《送达地址确认书》《三庭仲裁员选(指)定书》《仲裁庭仲裁员选(指)定书》等仲裁文书及申请人提交的《仲裁申请书》(副本和证据材料。自公告之日起30日即视为送达。提交仲裁员选(指)定书、答辩书和证据材料为公告送达后5个工作日内。定于2025年1月14日上午11点在本会仲裁庭开庭审理,逾期将依法缺席审理,并作出裁决。地址:四川省宜宾市叙州区南岸街道酒都剧场11号门4楼,电话:(0831)2331001。

宜宾仲裁委员会公告

何丰: 本会受理原告张亚如与你为离婚纠纷一案,因你下落不明无法直接送达有关法律文书,现依法向你公告送达(2024)皖1622民初6234号案件的民事判决书。限你自公告发出之日起30日内来本院领取判决书,逾期视为送达。如不服本判决,可在判决书送达之日起十五日内向本院递交上诉状,并按对方当事人的人数提出副本,上诉于安徽省亳州市中级人民法院。逾期即发生法律效力。特此公告。

安徽省亳州市人民法院

李鹏: 本会受理原告王才龙与你为民间借贷纠纷一案,因你下落不明无法直接送达有关法律文书,现依法向你公告送达(2024)皖1622民初6550号案件的民事判决书。限你自公告发出之日起30日内来本院领取判决书,逾期视为送达。如不服本判决,可在判决书送达之日起十五日内向本院递交上诉状,并按对方当事人的人数提出副本,上诉于安徽省亳州市中级人民法院。逾期即发生法律效力。特此公告。

安徽省亳州市人民法院

薛庄、邵季芳、徐瑛、任鹏、范敬朝、薛红庆: 本会受理原告徐向与你为追偿权纠纷一案,因你下落不明无法直接送达有关法律文书,现依法向你公告送达(2024)皖1622民初6123号案件的民事判决书。限你自公告发出之日起30日内来本院领取判决书,逾期视为送达。如不服本判决,可在判决书送达之日起十五日内向本院递交上诉状,并按对方当事人的人数提出副本,上诉于安徽省亳州市中级人民法院。逾期即发生法律效力。特此公告。

安徽省亳州市人民法院

四子王旗供济堂镇广汉老村民委员会遗失公章: 150929008557, 声明作废。

遗失声明
海南禾音艺术文化学校有限公司(统一社会信用代码 91460203MADBB7042)遗失公章一枚, 声明作废。